



NUESTROS COLABORADORES

Ahora a trabajar

Por T. Muñoz Estévez.

La famosa «táctica» de Gil Robles ha triunfado una vez más. Como ayer. Como siempre. Los jefes no se equivocan. Era inútil—lo afirmábamos hace muy pocos días—querer poner puertas al campo y pretender canalizar en débiles combinaciones e intereses de partidos el desbordado torrente de la voluntad popular. Ni vetos, ni zancadillas. No había más que una solución. El Jefe, siempre con la ley en la mano y apoyándose únicamente en la voluntad del pueblo, había ido tomando fortalezas, desplegando sus guerrillas, estableciendo sus avanzadas en tal forma, que la solución de la crisis estaba descontada aún para los más miopes en las lides políticas. Por no querer abordarla de lleno a su tiempo se ha perdido un mes inútilmente. De nada han servido las intrigas, los trabajos de zapa, las maniobras en la sombra. Todo ese armazón de tablas viejas y carcomidas se ha venido al suelo estrepitosamente ante el empuje arrollador de una actuación serena y firme y enraizada en la opinión del pueblo.

¿Qué dicen ahora los asustadizos? ¿Dónde están los que hablaban de fracaso? Están callados, esperando tal vez nueva ocasión para sus críticas de portería o de patio de vecindad. No nos interesan sus juicios, ni esperamos nada de su ánimo flojo y desmayado. Necesitamos hombres de espíritu vigoroso y valiente, dispuestos a acompañar al Jefe hasta el final de la lucha. Los que se cansan, los que se desalientan, los que se fatigan en el camino, los asmáticos no nos sirven.

Los que de veras sientan el entusiasmo por la causa que Gil Robles representa, los que sientan estremecerse su espíritu y vibrar sus almas con eléctricas sacudidas de emoción ante el avance arrollador del Jefe que va en vanguardia, esos que vengan con nosotros, porque con nosotros está la victoria, «con nosotros está el porvenir».

Pues qué, ¿no os acordáis? Apenas han pasado cuatro años. Y aquellos partidos ululantes de las izquierdas, que amenazaban triturar con sus colmillos de hiena el corazón mismo de España, han ido cayendo uno a uno, destrozados, triturados ellos entre las manos férreas y tenaces de Gil Robles. Ya ni uno solo queda en pie. Gil Robles ha sido el formidable rulo que los ha aplastado. El es el gran triturador de los partidos de izquierda, bajo cuya planta apenas si les queda fuerza para destilar de vez en cuando la baba inmundada de su despecho y de su impotencia. España entera tiene que estarle agradecida a este joven caudillo, que con insospechada rapidez los ha ido barriendo del panorama político. He ahí la obra ingente de una voluntad de hierro.

Pero aún no está hecho todo, ni mucho menos. Se están dando pasos de gigante. Se están tomando palmo a palmo torres y trincheras. Pero es preciso seguir luchando sin desmayo. Mucho se ha avanzado ya. Pero aún queda mucho camino que recorrer. La batalla está empeñada y no se hará esperar la victoria. Pero hay que seguir en la brecha cara al enemigo cada día con mayor empuje.

La fe ciega en el Jefe es condición imprescindible para llegar al triunfo. El hasta ahora ha sabido, pese a todos los augurios de los pesimistas y a las críticas de sus mismos afines, llevar la política española a un terreno en el que es posible y casi segura la victoria. Ni aún los mismos que con entusiasmo y fe le seguimos creíamos tal vez conseguir tan pronto tan rápidos avances. El ve ¡qué duda cabe! mucho más lejos que nosotros. Es preciso seguirle con fe ciega, como se sigue a un general valiente del que sabemos lleva en su espada la gloria final del triunfo.

A nosotros, simples soldados, no nos toca otra cosa que luchar. Cada uno en su puesto y a trabajar día a día y minuto a minuto. No hay tiempo de descansar ni de volver la vista atrás. El enemigo está caído, pero no está muerto. Ahora a trabajar con nuevos bríos, a preparar las elecciones municipales para conquistar los Ayuntamientos, a intensificar la propaganda para enrolar en nuestras filas a España entera, a preparar el ambiente para acometer a fondo la revisión constitucional, a conquistar la escuela, el Ejército, la masa obrera para España y para Dios. A seguir luchando, en una palabra, como si nada se hubiera conseguido hasta ahora, como si hoy mismo se empezase, como si todo estuviera por hacer. Nos da el ejemplo nuestro Jefe. Apinémonos, pues, en torno a Gil Robles. El dedo de Dios le guía y Dios quiere salvar a España. No pongamos obstáculos con nuestra pereza o nuestra cobardía a la obra de Dios.

EL FERROCARRIL DEL VALLE TIETAR

Hora va siendo ya de reparar un olvido. Ciertamente que el volumen de asuntos, que exigen atención del gobernante es desproporcionado a una normal situación, pero esto no es óbice al empeño en ejecutar obras de verdadera necesidad y auténtica importancia. Precisamente el agobio ha de ser acicate, pues el correr de los días trae nuevos afanes, que el sentido común aconseja no dejar atrás en el acervo no escaso de los abandonos. Y basta de prólogo.

Tenemos en la provincia un ferrocarril a medio terminar. Va de Madrid a Arenas con probables derivaciones a otras provincias. Doce o trece millones empleados en degollar una riqueza, que con otros nueve aproximadamente sería un espléndido manantial de riqueza para el país; que «en vía muerta» no es más que lo apuntado: un degüello de viñedos y pinares.

La mera omisión es ya un pecado contra la recta economía de una nación. Pero en este caso apremia la necesidad de terminar la obra la estación entusiasta y nada común

sin duda, de la región, cediendo terrenos por valor exorbitante para tal realización. ¡Cómo nos angustia el clamor de esos predios, opulentos manantiales de riqueza un día y hoy zanjias pantanosas o escuálidas verrugas en el lozano rostro de la campiña!

No es, claro está, la razón primordial este motivo. Comprendemos bien el orden económico se cotiza a bajo precio la sentimentalidad, y que vána sería la obra, que en si naciera y muriera, sin ulterior ventaja.

Sin menoscabo de otros aspectos, bueno es considerar el alto valor turístico de la comarca del Tietar. Existe un Patronato Nacional de Turismo y quien esto escribe goza del alto honor de colaborar en alguna revista de esta índole. Pues bien; ¿no es el Valle del Tietar uno de los puntos de máxima atracción turística? Su magnífico sol, la abundancia de pinares y otros arbustos, la vegetación fastuosa, los riquísimos caldos de sus vides tan justamente loados, que esmalan los eslabones de la cadena inicial de Gredos, ¿no dicen bien y

El nuevo Gobierno se presenta a las Cortes

Lectura de la declaración ministerial.—Se aprueba la confianza por 189 votos contra 22

La sesión de ayer

MADRID, 8.—Comienza la sesión a las cuatro y veinte minutos de la tarde con numerosa concurrencia en escaños y tribunas. En el banco azul, el jefe del Gobierno y todos los ministros, excepto los de Instrucción y Trabajo, señores Dualde y Salmón. Los ministros desfilan ante la mesa presidencial y saludan al señor Alba.

La declaración ministerial

El jefe del Gobierno lee la declaración ministerial para dar cuenta de la formación del actual Gobierno. Dice que la crisis de marzo último fué producida por discrepancias de táctica, y el último Gobierno ha actuado con fortuna y abnegación. El actual se ha formado para defender los intereses nacionales, y siente la preocupación de los problemas comunes a todos los españoles que no se hayan salido de la ley. Desea restablecer totalmente la tranquilidad social y económica, y recabará todos los concursos que considere necesarios para atender el paro obrero, la repoblación forestal y aprobar las leyes municipal y electoral para celebrar elecciones en el otoño, y la pró-

rogar de la ley de presupuestos. Logrado esto, se dedicará a preparar los presupuestos para 1936, dando al ministro de Hacienda toda clase de facilidades y, sobre todo, normalizar cuanto antes el país, reformando leyes como la de sindicatos, la de acceso a la propiedad y la de jurados mixtos, que están reclamando reformas urgentes.

Más tarde, mediante la incorporación al Gobierno de otros elementos, abordaremos la reforma constitucional, y mientras llega esta ocasión, el Gobierno mantendrá la ley de 2 de enero que da un régimen a Cataluña. Termina la declaración preguntando si hay algo más que hacer por España y por la República, porque si algo hay que hacer, él lo hará. (Muchos aplausos).

El debate político

El conde de Rodezno alude a la crisis de marzo y a la diferencia de táctica de las derechas. Ofrece el apoyo de su minoría al Gobierno en todo lo que sea política religiosa y conservadora.

El señor Cambó reconoce que el Gobierno no puede hacer otra cosa que cumplir la ley de 2 de enero último sobre el régimen provisional político de Cataluña, y espera que proceda con tacto para no envenenar más el problema catalán. Nosotros —dice—no votamos la confianza, porque es una votación política, pero estamos convencidos de que este Gobierno era hoy necesario. Si supiéramos que la falta de nuestros votos podría quebrantarlo, sí lo daríamos, aun en contra de nuestra convicciones, para toda labor que no sea de partido.

El señor Lara explica la posición de la minoría de Unión Republicana, y afirma que durante varios meses toda la política ha girado alrededor de la sentencia de muerte impuesta a González Peña. Dice que la CEDA no ha debido entrar a formar parte del Gobierno. (Protestas). Opina que la entrada de los populares agrarios en el Gobierno es un fracaso para la República y el triunfo de la política iniciada el 4 de octubre. (Más protestas).

Varios diputados: ¿Y las notas? El señor Lara: No hablemos ahora de eso. (Siguen las protestas). Anuncia una oposición dura a la política de la CEDA. Si la eficacia se mide por el éxito—agrega—es indudable que ha triunfado la táctica del señor Gil Robles.

El señor Goicoechea declara que el resultado de la última crisis representa para Renovación Española la ruptura del último lazo que la unía con quienes luchó en las elecciones de noviembre de 1933, y la entrada de la CEDA en el Gobierno significa el

El Gobierno ante el Parlamento

La presentación del Gobierno a las Cortes no ofreció ningún detalle que no estuviera previsto. El debate político se deslizó por los cauces que todos esperaban como tranvía que marcha por raíles previamente tendidos. Y la confianza se consiguió con un número de votos muy satisfactorio, sobre todo si se tiene en cuenta que se abstuvieron bastantes elementos que en otras ocasiones transcendentales han de estar—y así lo han anunciado—al lado del Gobierno.

La declaración ministerial sobria y concisa, pero jalonadora de una serie de propósitos que responden a los principales asuntos cuya urgente resolución reclama el país, produjo gran satisfacción en los diputados y ha de ser de un gran efecto moral en la opinión pública. No hay en ella promesas utópicas, ni obscuridades sofisticas ni vaguedades dialécticas. Repoblación forestal, ley municipal, presupuestos... Estos y otros problemas se exponen en los términos concretos de quienes, decididos a trabajar, no quieren perder el tiempo en inútiles disquisiciones ni prematuros autobombos.

Una nueva etapa parlamentaria se ha abierto y por primera vez desde noviembre del 33 las Cortes atraen la atención y el interés nacional. Afortunadamente no parece aventurado esperar que la opinión no quedará defraudada.

último adiós. Ahora se trata de la última tentativa para consolidar el régimen. Renovación Española se mantendrá fiel a sus ideales y tratará al actual Gobierno como a cualquiera otro republicano. Habla de la última crisis, y llama la atención del Gobierno sobre la importancia de la política internacional.

El señor Santaló, de la Esquerra, anuncia que su minoría hará fuerte oposición al Gobierno.

El señor Calderón ofrece al Gobierno los votos de la minoría independiente de derechas. No se explica por qué el señor Goicoechea ha roto todo lazo con la CEDA cuando el comité de enlace de las derechas estaba integrado por elementos dispares, unos republicanos y otros monárquicos de distintas ramas, entre ellas Renovación Española. Elogia la actitud del señor Gil Robles, a quien considera merecedor de haber llegado por su talento, al alto puesto que ocupa. (Muchos aplausos).

El señor Bolívar, comunista, opina que el actual Gobierno es el paso definitivo hacia el fascismo, y ha constituido un triunfo para el señor Gil Robles. Pide la unión de los socialistas, anarquistas, comunistas y de todas las izquierdas para combatirlo. Anuncia su oposición sin ninguna clase de consideraciones. (Las amenazas del señor Bolívar, entresacadas con sus acostumbrados procedimientos dialécticos, producen risa hasta al propio orador).

El señor Maura (don Miguel) dice que ofrecerá sus votos al Gobierno si le convence de que sirve con lealtad al régimen, y de ello se congratulará.

El señor Barcia ofrece su voto para la obra económica.

El señor Horn se lamenta de que en el programa del Gobierno no haya sido incluido el problema vasco.

El jefe del Gobierno se congratula de la forma en que se ha desarrollado el debate.

La proposición de confianza

El señor Rey Mora defiende una proposición de confianza al Gobierno, firmada únicamente por diputados radicales.

La proposición de confianza es aprobada por 189 votos contra 22.

Votaron en pro los partidos del bloque gubernamental y las dos minorías independientes, y en contra las izquierdas. Se abstuvieron la Lliga, los nacionalistas vascos, los republicanos conservadores, los monárquicos, dos autonomistas valencianos y algunos radicales.

A las nueve y veinte minutos de la noche se levantó la sesión.

AL MARGEN DE LA SESION

Pasillismo

—La jornada parlamentaria de ayer

ha constituido un triunfo resonante para el Gobierno, más de carácter moral que numérico, ya que la proposición de confianza ha podido tener muchos más votos favorables, si la premura de la convocatoria de la sesión no hubiera impedido asistir a bastantes diputados que se encontraban fuera de Madrid.

La nota característica del debate político ha sido la moderación con que se han expresado lo mismo derechas que izquierdas, excepto los señores Goicoechea y Bolívar. Todas las demás minorías ofrecieron su apoyo más o menos decidido al Gobierno, y el ambiente ha sido de convivencia no acusada hace tiempo en el Parlamento.

Muchos diputados de izquierda reconocían la lealtad política del señor Gil Robles, y el conde de Romanones decía que el Gobierno puede vivir mucho tiempo.

Después del discurso ponderado del conde de Rodezno causó sorpresa el del señor Goicoechea, que fué acogido con frialdad por algunos monárquicos, entre ellos el señor Calvo Sotelo y otros.

El discurso del señor Lerroix fué acogido con general complacencia. El jefe del Gobierno se emocionó hondamente cuando el señor Rey Mora defendió la proposición de confianza y le tributó efusivos elogios.

Se ha confirmado la impresión de que se ha entrado en una larga etapa de tranquilidad, de la que tan necesitado está el país, para que el Gobierno realice una labor fructífera.

Pero Maura ¿qué has hecho?

—El señor Maura decía en los pasillos, que repetidas veces había expuesto su criterio de que las Cortes no ofrecen solución de Gobierno, y que debía consultarse el Cuerpo electoral para ver qué opina. Pero que ante el Gobierno que se ha formado, si acierta a resolver los problemas planteados, las izquierdas tendrán que reconocer la realidad y parlamentar y dialogar con las derechas republicanas, entendiéndose por éstas todas las que forman parte del Gobierno actual.

¿Volverán?

—Un diputado socialista moderado manifestó ayer tarde en el Congreso que mañana o pasado se reunirán para cambiar impresiones, entre otros asuntos, sobre la vuelta al Parlamento. Antes tendrían que celebrar una entrevista conjunta la minoría, la directiva y la ejecutiva del partido.

Para siete años

El conde de Romanones, a última hora, habló ante un numeroso corro de diputados y periodistas.

—El debate—dijo—me ha dado la sensación de que la gente quiere tranquilidad y pacificación de los espíritus. Hay Gobierno para rato. A mi juicio, va a durar lo menos siete años. Por lo pronto agotará la vida de estas Cortes, y quien sabe si convocará las próximas. De morir, moriría sólo de muerte violenta.

Acuerdos del Ayuntamiento de Salamanca

SALAMANCA.—En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento de esta capital, se acordó nombrar hijo predilecto al señor Gil Robles, adoptivo al señor Casanueva, ambos diputados por la provincia.

Estos nombramientos han sido muy bien acogidos por la opinión salmantina.

Un primero de mayo en Italia

por Oscar Pérez Sotís

Hace quince años, la fisonomía política y social de Italia era tan amenazadora, o acaso más, que la de España en vísperas de la revolución de octubre. En las ciudades y en el campo, la sedición corría a sus anchas. El Poder público, temeroso e impotente, apenas era más que una sombra. Las ocupaciones violentas, por obreros y campesinos, de las fábricas y de las fincas rústicas, se sucedían sin interrupción. Menudeaban los episodios sangrientos. La revolución cogía las armas y se aprestaba, ya sin ningún disimulo, a hacerse dueña del Estado y de la sociedad. ¿Sería Italia el primer país de la Europa propiamente dicha que siguiese la misma ruta soviética y trágica de la semiasiática Rusia?

Italia había salido hondamente quebrantada de la guerra. La unidad política estaba hecha desde 1870; pero la unidad de un pueblo no está lograda solamente cuando consigue agruparse, después de siglos de dispersión, en torno de su Estado. El Estado es una necesidad de los pueblos y su soberanía expresa políticamente la independencia de la Nación; pero ésta no nace de la existencia del Estado ni se consolida, fortalece y une por la fuerza del Estado exclusivamente, que en ocasiones actúa como fuerza de decaimiento y de disgregación, y algo de esto sucedió en Italia nación joven—aunque pueblo viejo—, a la que el Estado, con sus tendencias y modos ultraliberales, no supo dar unidad y robustez espirituales, sino que espiritualmente la disgregó. La Italia unida necesitaba o una convivencia secular que la fuese haciendo homogénea o un Poder fuerte que la condujera a esta homogeneidad. Falta de lo uno y de lo otro, Italia estaba demasiado por hacer, por cuajarse como nación, cuando se vio lanzada al incendio de Europa en 1914. El esfuerzo que hubo de hacer en la gran guerra—a la que fué por el impulso de una minoría selecta que pensó unificar a su pueblo en los altos ideales de la lucha por la victoria no pudo menos de dejar maltrecha a la Nación. Y en el cuerpo débil es donde más campo libre hallan para desenvolverse las fuerzas que acechan la destrucción de él.

Las que acometieron a Italia hace quince años llevaban en sí mismas la causa de su derrota. Tal vez haya sido Polonia el único ejemplo histórico de un pueblo que labra su propia ruina sin poderla evitar. En general, las grandes crisis nacionales se conjuran por una restauración, a veces con carácter de milagro, de la voluntad del pueblo que las sufre. De lo hondo del misterioso, aunque natural, sentimiento de la Patria, surge siempre la salvación del pueblo en peligro de muerte. Esto sucedió a la España de 1808, y no es hipótesis excesiva el decir que otro tanto ha sucedido a la España de 1933. Sucedió, desde luego, a la Italia de 1920-21. Quiénes trataron de someterla al yugo bárbaro de la revolución roja habían olvidado en sus cálculos el factor más importante que cuenta en los destinos de un pueblo: su voluntad. La matemática marxista opera sobre cantidades que tienen todo el automatismo de las cifras con que una máquina de calcular resuelve los problemas que se le llevan; mas se le escapan—porque los desprecia, como si fueran infinitamente pequeños de un cálculo diferencial—valores de tanta magnitud como la voluntad de vida de un pueblo. En aquella crisis de Italia, los revolucionarios no tuvieron en cuenta esa voluntad y, desarraigados de ella, más atentos a la hora de Moscú que a la de Roma, fracasaron, porque la voluntad de vida de Italia, hecha verbo y espada en el haz romano de Mussolini, se les atravesó en el camino y los redujo a la impotencia.

Conviene recordar estas cosas hoy, cuando acaba de celebrarse el 1.º de mayo. Milán, emporio de la industria italiana, no vive la inquietud, preñada de augurios siniestros, de un día rojo. La Fiesta del Trabajo fué hace unos

Unión de Municipios Españoles

Se reunió la Comisión ejecutiva de la Unión de Municipios Españoles bajo la presidencia del señor Salazar Alonso y con asistencia de los señores Jordana de Pozas, Ibarrondo y el secretario señor Peláez.

Entre los acuerdos más importantes figuran, designar al nuevo alcalde de San Sebastián señor Martínez Ubago en sustitución del señor Paternina para formar parte del Consejo directivo y de la Comisión ejecutiva.

Darse por enterada, sin ejercitar acción alguna, de la resolución del ministerio de Hacienda que desestima la petición de que se suprima el impuesto del veinte por ciento sobre la renta de propios.

Gestionar que por el ministerio de Hacienda se circulen las órdenes oportunas para que las Delegaciones de Hacienda procuren tratar los intereses municipales con el debido respeto y no agraven innecesariamente más de lo que están, las haciendas locales, con disposiciones abusivas que con frecuencia se denuncian a la Unión de Municipios.

Solicitar del propio ministerio la modificación de las Ordenanzas de Aduanas en el sentido de que los registros de ganados que se llevan en los Ayuntamientos de los pueblos fronterizos pasen a cargo de los Carabineros por ser de justicia que los servicios estatales se realicen por funcionarios del Estado y porque, además, se evitará el contrabando más eficazmente teniendo a su cargo íntegramente este servicio los elementos idóneos para él.

Respecto a la reunión del Bureau permanente de la Unión Internacional de ciudades que habrá de tener lugar en La Haya, se acuerdan las posiciones que ha de sostener la delegación española, formada por los señores Salazar Alonso y Jordana de Pozas, en relación con los puntos del orden del día.

Se admiten varios socios particulares, se examinó la marcha de la entidad que, afortunadamente, es próspera habiéndose registrado últimamente gran aumento de inscripciones de Ayuntamientos, y se entera de la intensa actuación y actividad desplegada por la secretaría que ha emitido gran número de dictámenes, evacuado numerosas consultas y realizado múltiples gestiones, todo lo cual se aprueba.

Se aprueba también la actuación de los delegados en los diversos organismos oficiales como en el Patronato de Política Social Inmobiliaria, Comité asesor de la Patente Nacional de automóviles, etc.

Por último los señores Salazar Alonso y Peláez miembros de la Comisión encargada de redactar los Reglamentos de la Ley de Coordinación Sanitaria da cuenta de su labor y actuación y de que aquélla ha terminado sus trabajos y dejando redactados ocho anteproyectos de reglamentos en los que la representación municipal ha logrado dejar impresas sus posiciones y sus aspiraciones dentro de lo que cabe en unos Reglamentos que no pueden modificar la Ley que es precisamente donde se hallan los principales puntos opuestos a los intereses municipales.

La Ejecutiva aprueba la actuación de los indicados representantes.

días. Todo Milán, se empavesó con los colores de la Patria para enaltecer al Trabajo, don divino y no castigo de Dios. Trabajar con el cuerpo y con el alma es una forma de oración y de reverencia a quien nos dió esta vida y ha de pedirnos cuenta de ella, de toda ella. Nos la pedirá, por consiguiente, de nuestro trabajo, que no es solamente esfuerzo del brazo o del cerebro, sino también un valor en las categorías espirituales. Como que en cierto modo el hombre, trabajando, se diviniza, pues Dios es trabajo por ser Creación Eterna.

Italia no suspende sus tareas el primero de Mayo. La fiesta exótica, que volvía de espaldas a la Patria, ya no tiene cifra en el calendario de Italia. Ahora la Fiesta del Trabajo es en Italia una verdadera fiesta nacional. Va

ADIOS

A la memoria de mi llorado amigo Carmelo López Muñoz.

Feliz y venturosa la vida se mostraba y todo sonreía pujante en derredor, pues eras aún muy joven, virilidad y ardor, y sueños de esperanza tu mente ya forjaba.

Mas, ¡ay! que a Dios le plugo tu vida que empezaba ahogar en sufrimiento, matar con el dolor, y tú, que eras su esclavo, su amante servidor tu vida le ofrendastes al Dios que te llamaba.

Y lleno de contento marchaste a sus moradas do vives venturoso, feliz en tu alegría, de lirios y azucenas tus sienas coronadas.

La muerte te lleva, mas sé que vas a Dios: adiós, pues, buen Carmelo, amigo al que quería, te marchas para siempre, hasta la gloria, adiós.

Feache.

III Asamblea del Comercio e Industria del Automóvil

Durante los días 23 al 26 del actual, se celebrará en Madrid, la III Asamblea del Comercio e Industria del Automóvil, organizada por la Cámara Española del Automóvil, en la que se han de tratar entre otros importantísimos temas, los que llevan por título «Código de la Circulación»; «Patente de Circulación o impuesto sobre la gasolina»; «Construcción y conservación de carreteras»; «Pasos a nivel»; «Tarifas de transportes»; «Código Penal»; «Derecho sobre coches en depósito»; «Reglamentación del Comercio e Industria del Automóvil»; «Ventas a plazos»; «Placas de pruebas y de transportes»; «Contribución»; «Coordinación de los transportes»; «Auto-estaciones»; «Canon de carreteras e impuesto de transportes»; «Industria taxista»; «Presupuestos-contratos»; «Aranceles de Aduanas»; «Competencia ilícita»; «Contingentes y tratados de comercio»; «Precio de la gasolina»; «Seguros»; «Impuestos de lujo»; «Bases de trabajo»; «Industria Carretera»; «Régimen en los garages»; «Montepío y Mutualidad»; «Importaciones temporales»; «Moneda extranjera» y «Monopolios de Petróleos».

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
10
VIERNES

Santos Antonino, arb.; Job, pf.; Nicolás y beato Juan de Avila, cfs. Palmarcio, Filadelfo, Simplicio y Félix, mártires y Beatriz, virgen.

La misa y oficio divino son de San Antonino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de las Flores

San Vicente.—Solemnes cultos en honor de la Reina del Amor Hermoso. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio de las Flores.

Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—Solemne triduo con que termina la novena. Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena y sermón a cargo de don Ignacio González Serrano, párroco de Villalba (Madrid).

asociada al recuerdo del día en que se acometió el hercúleo trabajo de la fundación de Roma. El Trabajo acude a echar brazadas de amor en el altar de la Patria, y la Patria coge al Trabajo en sus brazos de madre y le besa en la frente. Italia se siente orgullosa de sus hijos trabajadores y les envuelve, como si les ciñera de laureles, en su bandera, y ellos sienten el orgullo de que el lauro les sea concedido porque trabajan por la felicidad y la grandeza de Italia. La Fiesta del Trabajo ya no es en Italia un divorcio; es un abrazo.

Desde Arévalo

Charla interesante

AREVALO, 6. (Remitido).—Es verdaderamente simpática la actuación del Circulo Cultural Mercantil merced a su Directiva que organiza todos los años un ciclo de charlas y conferencias en las que colaboran casi todos los funcionarios públicos y muchos particulares.

El día 4 del actual tocó el turno al señor director de esta Graduada, don Jacinto Velázquez Frías, quien desarrolló el tema «Educación e instrucción de los sordomudos».

Hace la presentación el señor presidente, don José Gallego Clavo, que hace cumplidos elogios del señor Velázquez, tanto por su proceder ciudadano, como por su labor en la escuela.

Se levanta el charlista y es saludado con aplausos. Empieza manifestando que ha llegado al domicilio social con ánimo decidido, pero con paso tembloroso por hallarse aún bajo la influencia de los efectos que en él ha producido la pasada gripe y con motivo tan oportuno, pronuncia aquella máxima aristotélica: *Cum caput dolet, cetera membra dolent*. Cuando la cabeza duele, duelen todos los demás miembros, dice traduciéndole al castellano.

Dice también que duda poder hablar con serenidad, no por encogimiento del hombre que habla en público; porque solo pensar en el lamentable estado de los desgraciados seres privados del precioso don de la palabra, entre los que ha convivido algún tiempo, la emoción le domina de tal manera, que vibran todas las cuerdas de su ser.

Hace historia de esta enseñanza netamente española debida a la invención de aquel célebre monje benedictino; Fray Ponce de León, cuya obra continúa Juan Pablo Bonet. Creció el invento, saltó las fronteras, y hombres de sentimientos humanitarios propagaron esta enseñanza como medio de reintegrar a la sociedad a los que por no estar educados eran peso social.

Bien documentado en el tema, expone los numerosos procedimientos para esta enseñanza, por cierto de abundante materia muy curiosa y muy bonita.

Si por otro conducto no supiéramos como don Jacinto practica la caridad en todos los aspectos, nos lo revelaría esta charla en la que bien patentizada quedó por el amor hacia los desventurados sordomudos.

Entona un inspirado canto a los beneméritos maestros que dedican su actividad a esta enseñanza en los diversos colegios de España, a esos verdaderos héroes que tras una labor fatigosa, y como por arte de magia a los desgraciados habitantes del mundo del silencio, los incorporan al mundo de los parlantes.

En su magnífica peroración, no sé si admirar el fondo doctrinal o la forma literaria. Para ello tendría que deshacer el apretado lazo que a estas cualidades íntimamente ligaba.

Al terminar, el auditorio que, a pesar de sus deseos, no le parecía oportuno hacerlo en el desarrollo de la charla, le hizo objeto de una prolon-

“Abisinia sin misterios,”

Por A. Rolf. Cairo. (A. I. Arco).

Los incidentes acaecidos en los últimos meses en las fronteras de Abisinia por las incursiones en los territorios limítrofes de las colonias inglesas, francesas e italianas, han llamado la atención sobre el imperio de Etiopía acerca del cual han circulado noticias bastante fantásticas.

Interpretando torcidamente un acuerdo celebrado en un momento de apuros con el Gobierno de Italia, el negus Menelik obligó a esta potencia a una acción militar y con la ayuda de los «ras» o jefes de diferentes tribus vecinas, logró detener el avance de las tropas italianas en Adua el 1 de marzo de 1896.

Menelik aprovechó el prestigio alcanzado para erigirse en «negus negesti» o sea en «rey de reyes», o emperador y con una labor tenaz logró poco a poco imponer su autoridad a todos los demás «ras»: una vez empleando la fuerza como cuando ocupó el Harrar, otras la astucia y siempre la ausencia de escrúpulos procediendo con método expeditivo a suprimir los más reacios, después de haberlos atraído con promesas y halagos.

Muerto Menelik le sucedió su nieto Lydy-Vassu, el cual, sin embargo, no había heredado la habilidad de su abuelo y sucumbió a las intrigas de ras Tafari, hijo de ras Makamenn, antiguo aliado de Menelik: el joven emperador fué culpado de apostasía y despojado de la corona que pasó a ras Tafari, el cual se hizo coronar emperador bajo el nombre de Hailé Salassié.

Antes de su coronación, ras Tafari, recorrió Europa y pensó fortalecer su dominio en Abisinia buscando apoyo en la Sociedad de Naciones la que aprobó la admisión de Abisinia con la condición de que ésta suprimiera la esclavitud, que es todavía la base de toda la economía y de la organización social de Etiopía.

Una Comisión nombrada al efecto tardó cinco años en pronunciarse y finalmente en 1928 dió parecer favorable; entre tanto ras Tafari había prohibido la esclavitud, dando otro nombre a la misma.

En realidad todos los viajeros que recorren Abisinia coinciden en reconocer que de la población que se hace oscilar entre 6 y 12 millones, cinco millones viven en condiciones que tienen todos los caracteres de la esclavitud, aunque esté prohibido darle este nombre: los incidentes de frontera que han llamado la atención en estos últimos tiempos son provocados casi siempre por caravanas de mercaderes de esclavos que intentan eludir la vigilancia de las potencias europeas para llevar su mercancía a los mercados de Arabia.

Pero no es solamente la esclavitud que caracteriza a Abisinia y confiere un carácter de burla sangrienta al hecho de que sus delegados se sienten en Ginebra junto con los de los países europeos para tratar de la protección a la infancia o la vigilancia del comercio de drogas: en Abisinia per-

gada ovación, por su merecido trabajo, que causó excelente impresión y del que aun se hacen comentarios favorables.

Constancio Rodero Sáez.
Normalista.

sisten costumbres bárbaras e incompatibles con nuestra civilización.

Una de tales costumbres es la de comer carne cruda que es arrancada al animal vivo que luego es abandonado a las aves y fieras de rapaña; la cocina abisinia comprende platos que la decencia impide nombrar.

Otra característica costumbre del país es que la justicia es abiertamente venal; los jueces que en nombre del Emperador zanján los pleitos no tienen que atenerse a ninguna ley escrita, y por lo tanto resuelven según las dádivas de las partes en litigio; los detenidos o sus familias tienen que proveer a su sustento, a falta de que son dejados literalmente morir de hambre.

A pesar de que los abisinios pretenden ser cristianos de rito, siguen el ceremonial hebreo; esta mezcla de ritos exteriores que esconde un arraigado paganismo interior se entiende también a los abisianos mahometanos, pudiéndose decir que el abisiano simula todas las religiones pero no cree en ninguna.

En Abisinia rige todavía la bárbara ley del Talió, así como bárbaras penas corporales; los culpables son amputados de pies y manos con métodos e instrumentos primitivos; en estos casos la familia para evitar el desangramiento acude al lugar de la ejecución y cuida de las heridas inmergiendo los miembros amputados en mantequilla hirviendo. Los miembros amputados son entregados al reo para que pueda presentarse completo en el día del juicio.

El abisinio cifra todo su orgullo en adornarse con los trofeos de los enemigos muertos; durante la revista militar con motivo de la coronación, un jefe de tribu, mirando al Mariscal frances d'Esperey que asistía a la ceremonia en representación de Francia, pidió al emperador como gracia suprema el permiso de matar a algunos europeos.

Afortunadamente, apesar de los esfuerzos de Hailé Salassie, Abisinia está lejos de constituir un estado organizado en sentido europeo: si todas las tribus están unidas por el odio común contra el Europeo en cambio están muy divididas entre ellas y la autoridad del emperador se limita al radio de acción de su guardia militar; en las provincias los «ras» locales ejercen una autoridad ilimitada, sin tener para nada en cuenta el gobierno de Adis-Abeda, lo que explica las dificultades para el mismo de resolver los incidentes provocados por elementos indisciplinados.

El único recurso del «Negus» es excitar el odio contra el europeo para acallar las disensiones interiores que desde luego vuelven a resurgir tan pronto como se presenta una oportunidad.

El intento más o menos sincero del antiguo ras Tafari, de imitar superficialmente a Europa para fortalecer su dominio, tiene necesariamente que provocar muchos incidentes de los que es imposible preveer el resultado.

(Prohibida la reproducción).

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín



GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEIOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo. ALAEIOS (Valladolid)

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor HERNIUS aut. mático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el domingo día 12 de mayo en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVIA el sábado día 11 de mayo en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla Cataluña, 34 1º - BARCELONA

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 12 de mayo

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio

Vapor «Orbita», 21 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9



¡Agotamiento cerebral! ¡Extenuación! ¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD. Pídeselo en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

MÁQUINAS VAINICAS

SINGER

seminuevas garantizadas, liquidamos baratísimas! Toda prueba.

Señor BLAU, Rio, 18. Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los libros que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Orden del Gobierno, Industria, Prefectura, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIA SECCIÓN EXTRANJERA e pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Envío de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Haza Reunidos, S.A. Calle de Granada, 65 y 67 - BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and text: 'es el manantial de alegría de la vida', 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

A FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BAFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CURIARNA AGENDA DE SOBELLIDO - CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS DE

¡SOLICITE PROSPECTOS!

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal - MADRID Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



Advertisement for 'LA FAVORITA' CARABANA 'LA FAVORITA' AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

La velada a beneficio del Comedor de Caridad

Mañana, 10, se celebrará, con el patrocinio del Excmo. señor gobernador civil y alcalde de Avila la Gran velada folclórica de Avila y su provincia, preparada y escrita por José Mayoral Fernández (composiciones y revista-sainete), con la cooperación musical de Enrique Jiménez Vaquero (pentagrama y armonización de canciones), y con los concursos de Germán y Justo Vaquero y Francisco San Segundo (instrucción de danzas), Teodoro Gutiérrez (dirección de rondalla), Mayoral Encinar (fotografías) y Marcelino San Segundo, maestro pintor dirigido por Veredas (decoración), con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte:
- 1.ª Sinfonía por la orquesta que dirige el maestro Enrique Rodríguez.
 - 2.ª Recital de cinco breves composiciones con cánticos típicos abulenses.—I. «Nuestra serrana» (loa).—II. «Contrato de esposales» (escena costumbrista).—III. «Cantares de nuestros mozos».—IV. «Arenas y Gredos».—V. «Avila» por el señor Moll con proyecciones fotográficas.
 - 3.ª La comparsa de danzantes, expresamente formada para este acto por los jóvenes Julián Aller, Fernando Nández, Esteban Burguillo, Lorenzo Blanco, Mariano Vaquero, Angé, López, Guillermo y Francisco de la Asunción, Jesús Hernández, Bonifacio Pérez, Jacinto Sánchez y Catalino San Segundo, trenzará el cordón y ejecutará dos números.

Segunda parte:

«El Comedor de Caridad», revista-sainete a propósito. Reparto: Caridad, señorita Carmen Rico; Clara, señorita Lolita Ibáñez; La huevera, señorita Engracia Hernández; La casada serrana, señorita Teresa Sánchez; La coplera, señorita Pilar García; Las mozas serranas, señoritas Laura Casares y C H Carrillo; Atilano, señor R. C. Riquelme; El ajero, señor Pascua; El teero, señor Pascual; El Paciente, señor La Rubia; El sacamuelas, señor Martín (J.); El acompañante, señor Sánchez (Leopoldo); El de las coplas, señor García (Leoncio); Alguaciles, señores Palacios y Sánchez.

COROS

- Los de El Barraco: Señoritas Lolita Ibáñez, Pilar García y señor González (Mariano).
- Las de El Barco y Piedrahita: señoritas Engracia Hernández, Teresa Sánchez, Laura Casares y Carmen Carrillo.
- Los de Cebros: señoritas Carmen García Osorio y señor Monco (Antonio).
- Los del Valle Amblés: Señorita Adela Alonso y señor Alvarez (Valentín).
- Los de Arenas: Señores Galán (Iván), Hernández (Julio), Martín (Julián) y Jiménez Bustos (Enrique).
- Los de tierra de Pinares: Señoritas Carmen Mata, Sonsoles Jimén Bustos y señor Pascua.
- Las mingorrianas: Señoritas Isabel Rico y Modesta García.
- Las del Valle del Tietar: Señoritas Felipa de la Calle y Antonia García.
- Los de Serranillos: Señorita Carmen Rico y señor Pascual.
- Rico vestuario típico antiguo de la comarca de Avila.—Decoración representando el Mercado Grande de 1865.

La Rondalla «Volga»

que hace su presentación y que componen los jóvenes Teodoro Gutiérrez, (mandolina); Marcelino Sánchez, Anastasio García, Carlos Collado, (bandurrias); Alfonso Martín (laud), y Luciano Sánchez, Rufino Muñoz, Juan José Núñez, Juan Bautista Nieto y Luis Serrano (guitarras), interpretará tres selectas composiciones.

El pedido de localidades es muy grande y la fiesta promete ser un acontecimiento.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45

AVILA AL DIA

De Enseñanza

Solicitan permuta el maestro de Cabezas del Pozo, don Bonifacio Alvarez Rivilla, y el de Membrillar (Palencia), don Julián García Jiménez.

—En breve reaparecerá el antiguo órgano de los estudiantes católicos «Voluntad», y que ahora lo será de las Asociaciones de Estudiantes y Maestros Católicos.

La revista publicará editoriales, secciones de Acción Católica, poesías, ilustraciones y otros originales de interés para el magisterio y enseñanza en general.

Celebramos la reaparición del estimado colega y le deseamos larga y próspera vida.

Un telegrama del ministro de Agricultura

En contestación al telegrama de felicitación que remitimos al excelentísimo señor ministro de Agricultura, don Nicasio Velayos, hemos recibido hoy el siguiente despacho:

«Ministro de Agricultura a director DIARIO AVILA.

Agradecidísimo felicitación ofrezco como todos procurando gran empeño laborar bienestar patria e intereses legítimos Avila y provincia afectuosos saludos».

Agradecemos en lo que vale la afectuosa deferencia del nuevo ministro de Agricultura y le reiteramos nuestros deseos de éxitos francos en el delicado puesto de dirección de los intereses agrícolas, hoy de intrincada complejidad y de solución dificultosa, como todos saben, expresando al propio tiempo nuestra confianza en las relevantes dotes que adornan al señor Velayos, las cuales, sin duda alguna, le han de facilitar acierto en su delicada misión.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Valentín González que sufría lesiones en la mano izquierda que se produjo al caerse en su domicilio.

Deslinde de terrenos

El próximo día 9 de julio se procederá por el Distrito forestal de Avila al deslinde de terrenos del monte número 23 del catálogo, situado en el término de San Esteban del Valle.

Detenido

En Navalunga ha sido detenido por la Guardia civil Emilio Pasamonte, al que se le ocuparon una escopeta, dos cuchillos y otras armas sin licencia para usarlas.

Pasó a la disposición del juez correspondiente.

Denunciada

Lo ha sido Victoria Herrero, la cual había cometido infracciones a la ley penal de montes.

SE OFRECE maestro herrador, ocho años práctica, soltero, buenas referencias.

Razón José Martín en Fuentes de Año (Avila).

Juventud de Acción Popular de Avila

Se nos remite la siguiente nota con ruego de publicación:

Se advierte a todos los afiliados a la J. A. P. que ya pueden pasar por la secretaría de la Juventud a recoger los carnets de identidad, para lo que deben proveerse de la correspondiente fotografía.

JOVENES. Asistid a la conferencia que sobre «Actuación de la J. A. P.» dará el afiliado a la misma Cecilio López el sábado, 11, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social.

JOVENES. Asistid todos, porque vuestra actuación va a comenzar inmediatamente. Estad dispuestos a ofrecer lo que vuestras fuerzas os permitan y a ofrendar vuestro sacrificio en servicio de Dios y de la Patria.

Lea V. «El Diario de Avila»

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Profecías

Contra lo que opina la mayoría parlamentaria y piensa la opinión han aparecido, entre las brumas del izquierdismo aterrorizado, algunos profetas que vaticinan... una próxima crisis!

Nada menos que eso: crisis; y casi, casi inmediata.

No es fácil adivinar en qué fuente beben su inspiración esos adivinadores del porvenir; pero seguramente lo hacen durmiendo. Apenas se ha constituido el Gobierno han empezado a soñar con que se acabe.

Y hablan en sueños.

Mejor reirá...

Un periódico madrileño, de los que han enfermado de pronto de ictericia, se revuelve airado contra la «táctica» de la CEDA. Eso de que la tal «táctica», de la que tanto se han burlado tirios y troyanos, haya producido sus efectos es algo que saca de quicio a quienes no han conocido hasta ahora otra manera de moverse en política que las maniobras triturasadoras de Azaña o las tenebrosas celadas del socialismo.

Y no sabiendo como anonadar al enemigo el periódico en cuestión niega, simplemente, que haya habido táctica. Porque táctica, dice, sería: «o abrir los boquetes o burlar a quien cerrara el paso».

Efectivamente, tiene razón. Táctica en argot izquierdista es simplemente eso: abrir boquetes y burlar a todo el que se ponga por delante. Durante tres años se han estado las izquierdas burlando del país y han abierto cada boquete en la economía, la espiritualidad y la legislación que ahora va a ser un conflicto rellenarlos.

Mas tanto se han burlado, que al final los que se rien son los ciudadanos que no veía Azaña por ninguna parte «¿Dó están ellos?» Y «ellos» están ahí: riéndose a mandíbula batiente de la miopía de ciertos arlequines zurdistas.

Una explicación

El chiste ha surgido espontáneo en más de un periódico: —¿Qué cosa más rara que Salomón no haya ido a Marina!

Ecos de Sociedad

De días

Hoy los han celebrado el coadjutor de la parroquia de San Juan don Gregorio Coronado, y el industrial de esta plaza don Gregorio García Velázquez.

Mañana los celebrará el capellán del Patronato de Animas don Gordiano Martín.

Natalicio

En Madrid ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa de nuestro querido compañero en la prensa, el director de la agencia «Logos», don Jesús García Gil. Enhorabuena.

Viajeros

Al lado de sus próximos parientes los señores de Lorente (don Manuel), ha pasado unos días en Avila don Armando Duarte.

Aniversarios

Hace años que falleció en esta población doña Agustina Matilla, madre del beneficiado de esta Catedral, don Angel Esteban Matilla.

Con este motivo se han celebrado hoy sufragios en distintos templos de esta población.

A la apreciada familia de la extinta renovamos nuestro pésame.

Los días 10 y 11 del corriente a las ocho, en la iglesia de San Juan Bautista, tendrán lugar las misas por el eterno descanso de los jóvenes hermanos Carlos y Francisco Paz Velázquez (q. e. p. d.)

Y parece que el ministro de Trabajo al enterarse ha apostillado: —Es que yo en cosas de mar estoy pez.

Una desgracia

Hemos tenido la triste ocasión (hay momentos dolorosos, pero inevitables) de contemplar una fotografía en que alrededor del exministro Giral figuran el exministro Azaña, el exministro Casares, el exministro Fernando de los Ríos, el exministro Albornóz y otro exministro homónimo y diputado por Avila.

No hemos leído el pié de la foto porque nuestro estómago no resiste a tanto. Pero estamos seguros de lo que pone:

«Resto de un naufragio» ¡Pobrecitos, qué pena!

Lagarto, lagarto

Casares Quiroga no ha comparecido a la prueba testifical en la vista del proceso por los fusilamientos de Jaca.

Para zafarse del compromiso ha enviado al Supremo el correspondiente certificado facultativo. Realmente no tendría nada de particular que estuviera en las últimas con motivo de la reciente catástrofe política. Pero hay gente tan suspicaz que no ha creído en la dolencia del descubridor de tierras inhóspitas. Y hasta hay quien añade que tiene tal horror a todo lo que huele a justicia que ni como testigo se atreve a comparecer ante los tribunales. Tal vez sea verdad.

Algo semejante les pasa a los gitanos con la Guardia civil.

¿Qué gracioso!

Santaló, el adalid de la Izquierda, representación parlamentaria de los héroes de las alcantarillas barcelonesas, ha asegurado en el Congreso español que el Gobierno cuenta con mayoría en las Cortes pero no así en la opinión.

Algunas veces se alegra uno de que no haya habido elecciones. Porque en tal caso Santaló estaría ahora en un rinconcito de su hogar haciendo solitarios. Y él tal vez se divertiera más, pero los demás nos habríamos perdido estos monólogos tan regocijantes.

EN LA CASA SOCIAL

Conferencia interesante

Mañana viernes, a la 7'45 de la tarde en el salón de actos de la Casa Social Católica dará una conferencia sobre el interesante tema «Los Sindicatos y la legislación social, Hogar, Trabajo», el secretario de la Casa del Trabajo de Salamanca, José Cuadrado.

Bien conocido el conferenciante como elocuente propagandista de la causa de la Sindicación Católica y sugestivo el asunto de su carla, el acto que anunciamos ha despertado gran interés tanto entre los elementos obreros como en los particulares. Las invitaciones pueden recogerse en la Casa Social y en los sitios de costumbre.

Una carta de Salazar Alonso

MADRID.—El señor Salazar Alonso ha dirigido una carta a la minoría radical, en la que dice que no asistió a la reunión por obligaciones de su cargo, pero hace constar que antes de la constitución del Parlamento actual, propugnó la unión con las fuerzas que obtuvieron la mayoría y recuerda que en alianza con Acción Popular luchó en la provincia de Badajoz.

Entiende que el señor Lerroux ha obrado como siempre en su afán de servir a la República, aunque este servicio le haya costado nuevos sacrificios.

Termina diciendo: «Cuando más dolor me produzca la situación del

El Gobierno va a presentar un proyecto que solucione definitivamente el problema del paro

En el Consejo de mañana se afrontará la cuestión triguera

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 9, 4,30 tarde.—Desde las diez y media hasta la una y cuarto estuvieron reunidos los ministros esta mañana. Primero celebraron consejo y después pasaron a Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Al terminar el Consejo el señor Lucía facilitó la referencia verbal del mismo, diciendo que se ha planteado para resolverla inmediatamente, la cuestión del paro, respecto a la cual se presentará un proyecto que sea una definitiva solución de este gravísimo problema; se ha nombrado una ponencia integrada por los ministros de Hacienda, Trabajo y Obras para que presenten en la semana próxima a la deliberación del Consejo el aludido proyecto.

El paro y el problema del trigo, siguió diciendo el ministro de Comunicaciones, son las primeras preocupaciones del Gobierno. Respecto al último no ha tenido éxito la autorización que las Cortes concedieron al ministro de Agricultura, pues solo 25.000 toneladas se presentaron a la retención voluntaria, parece que no hubo nadie que presentara pliego en el último concurso, y por ello el problema ha quedado vivo.

En el consejo de mañana se tratará de la inmediata solución de este vital problema para calmar las justas impaciencias de los trigueros.

También dijo el señor Lucía que el despacho había sido corriente y sin importancia. De altos cargos se tratará mañana en el consejo, y lo mismo de política.

En la nota oficiosa se da cuenta entre otros varios asuntos de unos decretos de Justicia autorizando la

grupo radical y más difícil apreciamos la de nuestro jefe, mayores han de ser nuestros esfuerzos en el Ministerio. Yo confío en que el buen sentido de todos hará señalar los momentos de peligro por que atravesamos, y elevándonos sobre otras consideraciones, ofreceremos compacto el partido radical para demostrar que su jefe no ha sufrido el error que se le imputa al proseguir la política que culmina en este Gobierno».

venta de bienes de la mitra de Murcia, y otros reponiendo diversos funcionarios del departamento cuyos nombres no se facilitarán hasta que firme los decretos el señor Alcalá Zamora.

En los pasillos de la Cámara

—A primera hora de hoy en los pasillos de la Cámara había gran animación comentándose con satisfacción el resultado del debate de ayer, y conviniendo en general en que realmente el Gobierno tiene desembarazado el camino, porque frente a él no hay verdadera oposición, y el Gobierno muestra deseos de hacer una obra verdaderamente nacional.

Se decía igualmente que las izquierdas no solo están por completo desorganizadas, sino evidentemente abatidas, y algunos elementos, como don Miguel Maura, buscan resquicios para acercarse a las fuerzas gubernamentales.

En busca del bloque

—Convocados por el señor Barcia se reunieron esta mañana en una sesión del Congreso los representantes de las fuerzas de izquierda de la Cámara.

A la reunión asistieron los señores Barcia, Martínez Barrio, Rodríguez Pérez y Bravo Ferrer.

Reunión de la minoría radical

—En el domicilio de la minoría radical celebraron hoy una reunión los diputados de la misma, presidiendo don Emiliano Iglesias y no asistiendo el señor Lerroux por hallarse en el Consejo de ministros.

El subsecretario de Trabajo, don Joaquín de Pablo, habló diciendo que ayer votó la confianza al Gobierno contra su conciencia y sólo por obedecer las indicaciones de su querido amigo el señor Vaquero, pero que no estaba dispuesto a continuar de esta manera, por lo que se retiraba de la minoría presentando la renuncia al acta.

Explicó el señor de Pablo que a su juicio el partido radical se ha apartado a última hora de su línea política y se ha entregado plenamente a las derechas.

Los señores Alcalá-Espinosa y Pareja-Yébenes intervinieron para defender la actitud del señor Lerroux con el que se mostraron identificados.

El señor Guerra del Río manifestó que, no asistiendo el jefe del partido, le parecía lo mas oportuno aplazar la discusión de este asunto y así se acordó, quedando en celebrar otra reunión bajo la presidencia del señor Lerroux.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma

DE EL SEÑOR

Don Félix Guerras Salcedo

Que falleció en Valladolid el 10 de mayo de 1934

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

La familia,

Ruega a todos los que fueron sus amigos una oración por su alma.

El alumbrado al Santísimo y las misas de nueve y nueve y media en el Convento de María Reparadora, el día 10; la de ocho y media en el altar de la Santa del Convento de Carmelitas, la que se diga en el Santuario de Sonsoles y todas las que se digan dicho día en la iglesia de San Benito de Valladolid, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Avila 9 mayo 1935.